

上周六,银监会主席助理阎庆民发表演讲时指出,提升服务水平是提升银行业竞争力的途径之一,这方面我国银行业与国外有不小的差距。阎庆民建言,银行对私时间延长一两个小时,民众可在下班后到银行处理个人金融业务。而这一消息昨日在网上掀起轩然大波,超六成网友投票赞成银行延时下班,但银行业内人士却反对声一片。

□现代快报记者 王海燕

# 银监会主席助理建言 银行晚两小时关门

## 超六成网友支持,银行业却叫苦不迭

### 网络投票 超六成网友支持延时

阎庆民介绍,国外银行网点营业通常分为对公和对私时间,对公时间营业到下午5点,因为这一时间企业都下班了,而对私时间则延长一两个小时,民众可以在下班后到银行处理个人的金融业务。

截至昨晚8点左右,新浪财经“银监会主席助理建言银行晚两小时关门,你怎么看?”投票调查已有2万多人参与,数据显示,66.2%网友认为“银行网点应该延长时间,上班族可下班后到银行办理个人业务”;20%网友认为“不应该延长营业时间,晚两小时关门会增加银行成本,增加柜员劳动强度”;另有13.8%网友

认为“无所谓,ATM、网银可以办理各类业务,不需要去营业厅”。

一位网友称,银行延时下班很有必要,“我的密码被锁了,非要到柜台办理,但是银行上班我上班,银行休息我休息,到现在一个多礼拜了,还是没有空去办理。”另一位网友也表示:“太同意了,周末难得有时间去银行办存款证明,结果跑了两个营业厅均是周末办不了,主管休假。哎,上班时间走不开,周末有时间却办不了。”

还有网友建议在封闭式社区中设立社区银行网点,工作时间适当延长。

### 业内反对 电子银行才是未来趋势

不过,也有相当一部分网友都对银行延时营业持反对意见,认为在自助渠道、电子渠道越来越发达的今天,这是一种倒退。

有数据表明,早晨8点至9点以及下午5点以后的业务量仅占银行全天业务量的15%,一位银行相关负责人表示,如今电子渠道、自助渠道已经非常发达了,很多业务都可以直接在自助设备上办理了,根本不需要再跑到网点来。“根据

统计,我们现在70%的业务量是通过电子渠道完成的。来柜台办业务的客户真的越来越少了。”一位网友表示,开夜市银行没意义,“这完全是倒退嘛!现在都在讲人机替代率,电子银行才是未来发展的大趋势。”

“其实,很多业务是不用在网点排队办理的,完全可以在自助机具、电子银行、手机银行上办理,十分方便快捷。”某银行负责人介绍。

### 难在何处

#### 难点1 并不是单纯银行说了算

昨日记者采访的多位银行人士表示,其实银行延时服务,并不是大家想象的那样,想推迟就推迟的。

一位银行人士称,“光银行网点延时服务有啥用?如果客户要跨行汇款,必须经过人民银行的支付系统,而人民银行的支付系统4点-5点就关闭了,所以过了那个点,即使银行网点开着,客户还是照样还不了款。”

“安全押运系统也要跟着延时。”这位银行人士称,银行表面上关门是5点,但是轧完账,等到金盾公司的押运车到银行网点,很有可能都六七点了。“因为金盾公司的车往往是一条线路走下来的,路上还要看堵不堵,最后几个银行网点肯定都要到六七点了。如果银行网点延时2个小时下班,那么金盾公司的押运时间肯定也要往后延两个小时。”

#### 难点2 最大的问题是人力成本

一家银行相关负责人表示,其实对于银行来说,如果营业网点要延时,最大的问题其实是人力成本的问题。

“我们一线员工基本上每天的工作时间都接近12小时了。”南京一家银行基层员工李小姐说,虽然银行网点9点营业,但是她必须8点前就到单位,清理柜面、等包车开包、点钱,做好准备工作,9点开始正式营业。每天一直忙忙碌碌到下午5点银行关门,但是

他们还下不了班,还要轧账、勾流水,一般都要6:00才能下得了班。一位网友表示,如果银行网点营业时间再加2个小时,银行的童鞋们估计要在行里过夜了。

那么,人手不够,增加人手呢?“那也不现实,现在银行从业人员整体收入还是比较高的,如果所有网点都要增配人手,那要增加多少开支?而且银行要增加员工,有些还要总行批准,并不那么容易。”

### 现实方案 部分网点延时

记者了解到,对于银行营业时间问题,其实南京部分银行已经在动脑筋。

记者昨日了解到,从11月开始,江苏省建行南京营业部已经在15日、16日这两天养老金集中发放的日子,对营业时间作了调整,这两天早上建行网点提前半小时开门,市民可以先进网点取号等候。如果15日、16日正逢周末,那么原本安排轮休的网点也将取消轮休。不过,目前下午网点下班时间没变。

记者从南京另一家银行获悉,他们最近正在研究“错时营业”,各家支行根据自己的业务量、客户需求出发,上报计划,比如有的网点中午办业务的白领多,那么中午申请多增加人手。比如有的网点可以迟半个小时上班,延迟半个小时下班。“我们正在研究方案,让各个支行先报需求。”

一位业内人士称,无论是出于成本考虑,还是业务需求量,都需要各系统配合,最现实的、可操作的方案是部分业务量大的、有需求的网点可以延时服务。但是网点大规模延时,肯定不现实。

### 新闻链接

#### 国外一些银行 其实关门时间更早

记者昨日调查发现,目前南京地区的中资银行,除了招商银行网点营业时间是到17:30外,其他银行基本上都是到17:00关门。相比之下,外资银行营业时间总体上更短。东亚银行网点营业时间为17:30,汇丰银行、恒生银行营业时间为17:00,而渣打银行、花旗银行、首都银行网点营业时间为16:30,而且所有的外资银行周末全部休息,不开张。

而根据网友统计,国外银行营业时间其实大部分比国内还短。比如美国,一般是周一到周五的上午9点半到下午4点半,日本是上午9点到下午3点,德国是上午9点到下午1点,下午2点半到4点,但周四下午延迟到6点。

### 延伸阅读

#### 南京曾开夜市银行 但不久就悄然关闭

记者昨日在采访中了解到,今年9月份,汉口银行11家网点首推“36588服务”,即一年365天每天早8点至晚8点为个人客户提供柜台服务,晚8时前,市民可在这些网点柜台办理挂失、修改密码、信用卡还款等紧急业务,也可进行开户、存取款等基本业务。

其实早在多年前,上海、南京、无锡等地都陆续开过夜市银行,将营业网点延长到晚上8点-9点,但南京、无锡等多地的夜市银行开了没多久就悄然关闭了。

南京一家银行相关负责人表示,他们曾在鼓楼也开过夜市银行,营业时间到晚上8:30。“但是从当时的业务量来看,客户晚上来办业务的量非常少。”这位负责人告诉记者,当时在鼓楼附近开夜市银行,考虑到附近正好有个夜市,应该有不少的金融业务需求,但是实际开办之后,发现并非如此。“其实还是跟市民的消费习惯有关系,市民如果上班都没时间去银行办一下业务,他晚上就一定有空跑到夜市银行来么?”由于业务量太低,夜市银行悄然停办了。

南京另外一家银行多年前也阶段性地推过夜市银行,比如夏季,或是春节前期,在一些业务需求量较大的网点推行夜市,但是现在这一活动也停掉了。“南京的刷卡环境很好,现在晚上到柜台办业务的需求真的越来越小了。”

### 中国人寿财险江苏省分公司 “破案会战”破解虚假理赔案

今年3月以来,中国人寿财险江苏省分公司积极配合公安机关开展“破案会战”工作。破解了虚假理赔调查难、取证难、追偿难等问题,严厉打击了保险欺诈行为,并取得初步成效。截至10月底,“破案会战”期间,公司通过与公安司法部门合作,共成功解决全额拒赔、部分拒赔、被保险人或受益人放弃索赔的嫌疑案件(尚不构成刑事犯罪)30件,涉案金额达200余万元,为公司挽回了大量的经济损失,也为当地公安机关打击保险领域违法犯罪行为做出应有的贡献。

据了解,此次“破案会战”主

### 天天出彩

福彩东方6+1(2012139期)  
中奖号码:8 5 1 8 3 8  
生肖号码:龙  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 0元  
二等奖 1注 31397元  
体彩超级大乐透(35选5加12选2)  
第12139期

开奖结果:  
09 10 12 22 25 + 04 11  
本期中奖情况  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖基本 3注 6779507元  
追加 1注 4067704元

体彩22选5(12324期)  
中奖号码:04 10 14 16 21  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 29注 17288元

福彩15选5(2012324期)  
中奖号码:1 2 8 9 12  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 313注 1439元

福彩3D游戏(2012324期)  
中奖号码:1 1 4  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 386注 1000元  
组选3 351注 320元  
组选6 0注 160元

体彩排列3(12324期)  
中奖号码:8 8 8  
奖等 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 17180注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 0注 160元

体彩排列5(12324期)  
中奖号码:8 8 8 5 5  
奖等 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 68注 100000元

江苏快3玩法2012年11月26日

销售额:18904540元  
中奖注数:274775注  
中奖金额:11244102元

福彩“七乐彩”(2012139期)

中奖号码:4 6 7 16 19 20 26  
特别号码:24  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 6注 328025元

足彩“6场半胜负”(12191期)  
中奖结果:110031001333  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 4注 164590元

足彩“4场进球”(12193期)  
中奖结果:00220110  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 10注 45995元

足彩“胜负游戏”(12159期)

中奖结果:31310101033130  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 8注 1282560元  
任选9场 2896注 4372元

### 体彩鸡毛信

#### 南京擒获大乐透2注 698万大奖

11月24日晚,体彩超级大乐透第12138期开奖,当期开出4注698万元一等奖,其中南京两个站点各擒1注。今晚开奖前,该玩法奖池仍有1.68亿元,超值大奖仍有望出现,敬请关注。(苏彩)

全省版 覆盖广告热线 025-84519772

### 江苏泗洪伍宏新型建材有限公司

是新建工厂、手续齐全,面积30亩,是生产各种尺寸的加气块企业。现对外转让或生产承包。望有实力的成功人士来电咨询洽谈。非诚勿扰!

18061478888  
13016940088

### 土地对外招租

南京市浦口区永宁镇北城圩104国道旁450亩土地对外招租,经营内容为仓储物流,有意向单位前来联系。联系人:何先生,联系电话:13851421995